

4/17

星期五

责编:张本甫 美编:于飞 组版:黄伟

# 生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

## 空置公房拍卖受到热捧

参拍者更看重的是土地资源

23万的老房子拍卖价格翻到56万多元,34万的旧居所落槌到61万多元。昨日,苏州古镇东山镇首次推出18处空置公房进行公开拍卖,加上木渎镇的一套一共为19套房源,几套热门老房子在镇上引起激烈争夺,连苏州城里和上海、浙江的人都赶来竞拍。接下来,吴中区还将对其他古镇上的公房进行腾空拍卖。

### 探访:老公房从年过半百到上百岁

昨日,笔者拿到拍卖行提供的拍卖标的清单,只见上面的19套老公房面积从200平方米到16平方米都有,除一套位于吴中区木渎古镇外,还有18套都分布在东山古镇的核心镇区,有的就坐落在镇政府旁边和沿街地区。

东山镇新丰村44号和45号的房子属于同一标的,面积约为177平方米,起拍价格为23.7万,属于这次拍卖的热门房源。在镇政府附近,笔者找到了这两处紧挨的房子,周围环境幽静,还种植了特有的银杏树和枇杷树,只见44号的

老房子依然是江南古典建筑风格,粉墙黛瓦,木质结构,有高高的门头、院落、厅堂、围墙等,附近也是比较旧时的古建筑群,更为吸引人的是不远处就是太湖之滨著名的山峰莫厘峰,山峦叠翠,很是舒适,而走出这个院落几百米处就是东山镇的热闹地区,旁边还有雕花楼景区,购物、买菜、出行都非常方便。周围居民反映,这处老房子很早就有了,估计最早要上百年了。

苏州市吴中区房管局和拍卖行负责人介绍,此次拍卖消息公开后,先后有300多人前来看房,有浙江、上海、苏州,以及镇里的居民都有,到最后交钱领牌竞拍的一共是24人。一位住在苏州市区的先生拍得自己心仪的房产后十分高兴,他表示会把房子重新翻建一下,年纪大了可以住那儿养老。

### 现场: 大户型受热捧 小户型无人应

昨日的拍卖地点就放在距离苏州市区约1个小时车程的东山镇,时间定在下午一点半,很多竞拍者和市民都纷纷提前到达。离拍卖还有几十分钟,参加拍卖的人陆续进入

会场,不一会100多个空位就被坐满,还有人站着“观战”。笔者注意到,前来参拍的人都带着各自的“参谋”,脑袋贴着脑袋商量着怎么拍得自己喜欢的房子。东山镇上的居民也都闻讯挤进来观看究竟。

1:30,拍卖会正式开始,拍卖的第一套公房位于木渎,面积约215平方米,是19所公房中面积最大的一所,由于是本场拍卖会中唯一一处不在东山的公房,拍卖方将该房提到首位竞拍,起拍价为35万元,加价幅度为5000元。拍卖话音刚落,一位中年妇女迫不及待地举起了手中的竞价牌,坐在会场最后排的一位女士也不甘示弱,随即亮出自己的牌子,两人你来我往,竞争十分激烈,整个会场只看见两人的竞价牌时起时落,最终,该房以61.5万元的价格被最后排的女士拍得,这也是此次参拍公房中拍出的最高价。笔者注意到,这位女士一直黑丝巾裹着脸,显得很是神秘,拍得后立即离开了会场,手续全部交由随行的同伴办理,并拒绝了采访。

另一处热门房源就是东山镇新丰村44号和45号的房子,当拍卖师一宣布,很快

引起下面竞拍者的紧张关注,加价幅度为5000元,最终一番激烈争夺后,该处房产被一位不愿意透露来历的男子拍得,价格为56.5万元,在起拍价格上翻了一倍还要多。很多东山居民都说这处房子拍得比较值,因为用途比较广,可以翻建后自住,还可以做成营业式的家庭旅馆提供给游客。

在拍卖中,笔者发现,大户型基本上都被抢拍走了,一些小的户型似乎引不起竞拍者的兴趣,有几处面积在90平方米以下的房源由于无人应价被当场收回,另两处在百平方米以下的房源被原价拍走,还有4处房子因其他原因被暂缓拍卖。昨日一共成交了6套。

### 热点: 下乡买房终于有望拿土地证

“土地问题怎么解决呢?”“拍到的房子该怎么办理土地证呢,是多少年的呢?”昨日,在拍卖现场,很多人都对这次拍卖的老公房的土地问题提出了疑问,因为这次拍卖的房子土地性质都是为“划拨(居住)”,如果拍得后还需要申请办理土地出让手续。

就此,昨日,苏州市吴中

区房产局住房保障中心负责人徐勇在现场介绍,拍卖成交后买家要交纳土地出让金后才能办理过户手续,土地出让金价格是根据该处房产具体评估价格为准,办理出让手续后,土地使用年限仍然为70年。就此有人曾做计算,东山当地的土地出让价大概在150万元/亩,折合2252元/平方米。如果加上土地出让金,则这些老公房的参考价为3550—3850元/平方米。

苏州城里一位投资的市民说:“很多人实际上就是看中这次的土地资源,以前城里人下乡买房子都难以弄到土地证的,感觉很不安全,这次政府出面支持拍卖,肯定会引起极大的兴趣,以一套23万的老公房计算,办理土地证的价格也就在十几万上下,全部加起来每平方米也就4000元上下,而且还是独门独户的平房,而如今东山附近的商品住宅均价都在4000元/平米以上。算起来仍然是划算的。”

“房子能否翻建呢?能翻建多少层高?”昨日不少市民都对这个问题表示关注,当地房管部门表示,可以翻建,但是要在镇里统一规划的情况下进行。

王彪 赵沈宇



天气

昨天大降16℃  
今起气温回升

从前天31℃降到昨天的14.6℃,仅用了一天时间,苏州的最高气温就大跌了16℃多。昨天苏城的天空一直没有打开,气温从早上的11.9℃缓慢爬到14.6℃就停了下来,一整天感觉都是凉飕飕的。伴随冷空气而来的还有5—7级的偏北大风,水面上阵风达到7—8级,太湖一度封航14个小时,直到昨天早上才解除了禁令。预计今天天气不错,气温在阳光照射下会迅速回升,午后最高可达22℃左右。

据气象台预测,今天多云到晴,东南风3—4级,最低温度9—10℃,最高温度21—22℃。明天天气晴,东南风4级,最低气温14℃,最高气温27℃。冷空气影响结束后,今明两天,苏州的气温开始回升,天气以多云和晴为主,风向也从东北风变成温和的东南风。后天(周日)会是多云转雷阵雨的天气,不过在东南风吹拂下,气温不会下降,最高温度仍将维持在25℃左右。李胜华

### 周边城市天气:

常熟:晴转多云,东南风3—4级,气温14—24℃。  
太仓:多云,南风3—4级,气温12—20℃。

吴江:晴,东南风3—4级,气温11—20℃。  
昆山:晴,东南风3—4级,气温10—24℃。

张家港:多云转晴,东南风4—5级,气温13—21℃。  
上海:晴到多云,东南风3—4级,气温12—20℃。



提醒

### 游泳救生员 职业资格培训开班

本月24日起,2009年苏州市游泳救生员(初级)国际职业资格培训将分四批在园区、常熟、张家港等地开班。独墅湖体育发展中心作为市区惟一指定的培训地点,将承担第一、第三批培训任务。这次培训主要是针对从事游泳救生工作,但尚未取得资质的人员,以及有志于从事救生员工作的人员。

### 太仓“两站” 实现换乘“零距离”

昨日,太仓市汽车客运中心站及公交枢纽站启用,太仓长途汽车站和太仓市农公汽车站从昨天起合并搬至新址。据悉,太仓市汽车客运中心站及公交枢纽站位于南京西路与太平北路交汇处,两站建设投资超2亿元,项目具有建设规模国内领先、换乘实现“零距离”,集商贸于一体的多功能,日最大负荷可达6万人次。随着新客运站的启用,太仓新增、调整和延伸了17条公交线路。

陈泓江

## 旅游节彩船21日亮相



展现绿色生态的“太仓号”设计制作最为复杂

还有不到十天,今年的苏州国际旅游节就要开幕了。每年旅游节上的彩船大比拼是最吸引市民的一大看点。昨天上午笔者了解到,即将在本届旅游节上亮相的20艘彩船将在20日前制作完成并完成各项安检工作,从21日开始这20艘彩船将在护城河内进行编队试航,届时市民可以在护城河畔抢先一睹彩船的风采。

昨天上午9:30,笔者在南园桥彩船制作现场看到,在此停泊的15艘彩船制作进度不一,停在南园桥东侧的彩船还在做基础结构,西侧的彩船多数已经进入最后装配阶段。像蝴蝶穿花间的台北“花博号”,充满热带风情的“菲”同寻常的“菲律宾号”,大气磅礴的上海“欢乐号”都已经完成了工作量的80%。

王伟文/摄

## 现代快报苏州工作区 招聘专职驾驶员

要求年龄在30~38岁之间,中专以上学历(含中专),持C照5年驾龄,苏州户籍市区有固定住所。执行报社薪酬标准,社保按政策办理。

联系电话:67556005

联系人:薛小姐

## 昆山公开招聘 209名教师

4月18日,昆山将公开招聘小学教师148名、幼儿园教师61名,报名地点在昆山一中心小学内。

据了解,此次公开招聘主要面向昆山籍应届全日制师范类大专及以上毕业生,以及昆山籍2007、2008年全日制师范类大专及以上,且尚未在事业单位就业的毕业生。应届毕业生需持身份证件、学生证、教师资格证(证明)、毕业生就业推荐表等,2007、2008年师范毕业生需持报到证、身份证件、毕业证书和教师资格证等。报名需进行资格审核,符合条件方可参考,小学教师招聘分笔试和面试两部分,幼儿园教师招聘进行技能测试。

招聘具体报名时间为18日上午9点至11点半。

陈泓江

## 本周六 5000岗位等你来

4月18日(本周六)上午8:30至12:45,在苏州市人才市场(干将西路288号)将举行大型综合招聘会。目前已有多家参会,提供岗位4760个。据预测,届时现场岗位数可能会达到5000个。

何寅平

## 今年就业人数 将新增11.5万

昨天上午,苏州市召开了全市创建充分就业社区(村)表彰大会。同时提出了2009年就业目标:2009年苏州将新增就业人数11.5万人,并将城镇登记失业率控制在4%以内。

何寅平

## 交通信息

### 园区新增156路公交线

为进一步完善车坊地区、科教创新区公交配套,苏州工业园区公交公司计划于2009年4月28日起开通156路公交线。

156路起点车坊站,终点官渎里站。线路走向:车坊首末站、普惠路、惠成街、东方大道、松涛街、若水路、新平路、创苑路、星湖街、旺墩路、华池街、现代大道、东环路、新苏路、官渎里首末站。停靠站点:车坊首末站、园区职业技术学院、淞泽家园四区、淞泽家园四区东、松涛街南、若水路松涛街西、苏州纳米所、纳米科技园、创苑路新平路西、星湖街艺坊路南、独墅湖体育馆、独墅湖图书馆(西侧)、独墅湖高教区北、独墅湖大道、斜塘、星湖街淞江路北、金姬墩、西洲路、旺墩路、星湖街西、圆融时代广场久光百货、圆融时代广场旺墩路、圆融时代广场翠园路、现代大道华池街、国际博览中心北、科文中心、现代大道华池街、国际博览中心北、科文中心、凤鸣街南、沁苑小区、新加花园东、新加花园西、新城大厦、新城花园、星明街北、东港二村、东港新村、向阳桥南、苏安新村、官渎里首末站。首末班时间:车坊首末站6:00—20:00,官渎里首末站6:00—20:30;行车间隔:高峰12分钟,平峰15分钟。

吴皆与

### 明起公交8路恢复原线

因江星路平海路通车,4月18日起,公交8路恢复原来线路行驶。

线路走向由“江星路、平海路、新莲路首末站”恢复为“江星路、平海路、新莲路首末站”。取消停靠“汇翠花园东”站点,恢复停靠“汇翠花园”站点。

王伟

### 公交305路今天起调整

为填补娄门路东段空白,公交305路计划自4月17日起调整,调整后该线相关信息如下。

详细停靠站点有:东明装饰城首末站(经贸学院方向)、东明装饰城首末站北(东明方向)、官渎桥东、官渎桥西、向阳桥东、向阳桥、娄门(北侧)、北张家巷、东园、平江路、狮子林南、市立医院东区、接驾桥、察院场观前街西(西侧)、察院场、景德路、干将路、司前街、东大街、盘门景区北、新市桥西、胥江新村、胥虹苑、胥江路、桐泾公园、桐泾公园西(北侧)、唐寅园、南环西路、横塘、滨河路南、横山东、金屋装饰城、茭白村、铁师二桥、经贸学院北、经贸学院东。起点站东明装饰城首末站,首末班时间:5:00—20:40;终点站经贸学院东,首末班时间:5:55—21:40。行车间隔:高峰10分钟,平峰12分钟。

王伟